



ФИНТЕХ
АССОЦИАЦИЯ

**ДАЙДЖЕСТ
ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ**

БЛОКЧЕЙН И КРИПТОАКТИВЫ

PayPal официально подтвердил приобретение фирмы по хранению криптовалюты Curv. Стартап использует многосторонние вычисления, означая, что несколько сторон создают криптографические «секреты» (данные, известные только вовлеченным сторонам) вместо того, чтобы иметь один закрытый ключ для транзакций. Известно, что PayPal рассчитывает завершить сделку в первой половине 2021 года. Финансовые детали сделки не разглашаются.

Источник: <https://www.ledgerinsights.com>

Новозеландский провайдер финансовых услуг Techemynt запустил первый стейблкоин, привязанный к новозеландскому доллару в соотношении 1:1. Сообщается, что \$NZD размещается на блокчейне Ethereum компанией Blockchain Labs с использованием инфраструктуры FiatToken, разработанной финтехом Center. В Techemynt утверждают, что \$NZD сочетает в себе стабильность и ценность доллара с внутренней полезностью криптовалюты, позволяющей осуществлять скупку ценных бумаг для перепродаж, денежные переводы и цифровые платежи. Стейблкоин будет напрямую доступен для клиентов, желающих приобрести токены на сумму NZ\$100,000 или более. Кроме того, он также будет доступен на вторичных рынках, включая криптовалютную биржу Dassetx.com.

Источник: <https://www.finextra.com>

Международная ассоциация надёжных блокчейн-приложений (INATBA) выпустила подробный отчёт по ключевым вопросам, касающимся регулирования рынка криптоактивов (MiCA), планируемого Европейской Комиссией (ЕС). Согласно документу, INATBA утверждает, что регулирование не благоприятствует новым фирмам, занимающимся криптовалютами и блокчейнами. Ассоциация утверждает, что законодательное предложение ЕС предлагает значительные преимущества действующим игрокам в традиционной финансовой экосистеме. В документе INATBA также отмечены некоторые недостатки в предлагаемых правилах MiCA в отношении децентрализованного финансирования: нормативно-правовая база MiCA не «в достаточной степени способствует» нишевым рынкам, таким как DeFi. Выводы INATBA были сделаны на основе опросов участников криптоиндустрии. В заключении INATBA призвала к более активному взаимодействию между ЕС и заинтересованными сторонами в разработке MiCA.

Источник: <https://cointelegraph.com>

БЛОКЧЕЙН И КРИПТОАКТИВЫ

Криптолендинговая платформа BlockFi привлекла \$350 млн в рамках раунда финансирования серии D от компаний Bain Capital Ventures, DST Global, Pomp Investments и Tiger Global. На текущий момент платформа оценивается в \$3 млрд. BlockFi позволяет осуществлять покупку и продажу цифровых активов, а также выдает займы клиентам под залог цифровых активов. Сообщается, что привлеченные средства будут использованы для увеличения штата сотрудников, выпуска новых продуктов, а также на расширение компании на новые рынки.

Источник: <https://www.coindesk.com>

Платёжная платформа Wirex объявила о запуске мультивалютной дебетовой карты Mastercard в Великобритании и Европейской экономической зоне (ЕЕА), поддерживающей 18 крипто- и традиционных валют. Функционал карты включает в себя конвертацию валют в точках продаж в реальном времени, межбанковские и внебиржевые обменные курсы, бесплатное снятие средств в международных банкоматах, нулевую ежемесячную комиссию и бесплатный обмен фиатных денег на криптовалюту. В Wirex заявили, что новые функции помогут сделать криптовалюту более доступной для всех. Сообщается, что лист ожидания на получение карты состоит из 75 000 человек.

Источник: <https://www.coindesk.com>

ПЛАТЕЖИ

Национальная платёжная корпорация Индии (NPCI) сотрудничает с подразделением Государственного банка Индии для запуска инструмента, превращающего телефоны с поддержкой NFC-технологии в POS-терминалы. RuPay SoftPoS позволит продавцам принимать платежи на сумму до 5000 индийских рупий (около \$68) с помощью касания телефона на базе Android. NPCI заявляет, что RuPay SoftPoS произведет революцию в способах получения платежей микро- и мелкими торговцами, переведя их в цифровую эпоху.

Источник: <https://www.finextra.com>

ПЛАТЕЖИ

По данным индийского банка Icici Bank, 1 млн клиентов других банков начали использовать его приложение iMobile Pay после запуска услуги для широкой публики. Для начала использования iMobile Pay, клиенты любого банка могут связать свой банковский счет с приложением, сгенерировать идентификатор UPI и совершать оплату любому владельцу UPI ID или мерчантам, оплачивать счета, пополнять счет онлайн и переводить деньги на любой банковский счет, платёжное приложение или цифровой кошелек. Кроме того, потребители могут открыть сберегательный счет и подать заявку на получение жилищного кредита или кредитной карты в Icici Bank. По словам руководителя отдела цифровых каналов и партнерства в Icici Биджита Бхаскара, наиболее часто используемой функцией является функция Pay To Contacts, позволяющая переводить деньги либо на номер мобильного телефона, либо на UPI ID друзей и родственников пользователей.

Источник: <https://www.finextra.com>

Провайдер платёжных и транзакционных услуг Worldline получил сертификат Mastercard Enhanced Contactless (Ecos), подтверждающий поддержку провайдером новых платёжных спецификаций от Mastercard, превращающих практически любое устройство в платёжное устройство. По словам исполнительного вице-президента по развитию глобальных решений Worldline Мишеля Леже, технология Mastercard Ecos усиливает защиту конфиденциальных данных о держателях карт и обеспечивает безопасность платёжной экосистемы с помощью квантово-устойчивой технологии. Сертификация демонстрирует готовность Worldline поддерживать партнёров и клиентов Mastercard при их обновлении до последних требований к безопасности и конфиденциальности, а также в развитии инфраструктуры приёма платежей в интересах потребителей и продавцов.

Источник: <https://www.finextra.com>

Немецкий челленджер и платформа открытого банкинга C24 Bank объявил о возможности совершения пользователями мгновенных электронных платежей сразу после открытия счета, не дожидаясь доставки физической кредитной карты. C24 Bank предлагает клиентам подключить свою цифровую кредитную карту к Apple Pay или Google Pay и напрямую совершать платежи через свой смартфон. Клиенты также могут получить доступ к данным своей карты, таким как номер или код проверки карты (CVC), и при совершении покупок онлайн пользователи могут скопировать платёжную информацию из приложения C24. Сообщается, что приложение доступно в Apple App Store и Google Play Store.

Источник: <https://thepayers.com>

JPMorgan Chase объявил о закрытии проекта Chase Pay, добавив, что платёжная функция будет удалена из всех приложений и веб-сайтов продавцов к концу текущего месяца. Chase Pay был запущен в 2015 году как приложение на основе QR-кодов. Банк рассматривал приложение как инструмент, который поможет в борьбе с технологическими гигантами Apple, Google и Samsung в пространстве мобильных денег. Однако, несмотря на многолетние усилия, в которые было вложено около \$100 млн, проект принес минимальную прибыль и приложение было закрыто в начале 2020 года.

Источник: <https://www.finextra.com>

Citi выпускает единую электронную платформу для платёжных инструкций и сопутствующих документов, оптимизируя процесс трансграничных платежей для институциональных клиентов. По заявлению банка, услуга, первоначально внедряемая в Южной Африке, может сократить сроки выполнения переводов за границу. Когда компании иницируют международные платежи, они должны предоставить в свои банки подтверждающие документы, чтобы соответствовать различным требованиям валютного контроля и нормативной отчетности. До сих пор эти документы получали и обрабатывали отдельно от соответствующих платёжных инструкций. В рамках нового процесса от Citi документы можно заполнять, обрабатывать и отслеживать в цифровом виде через платформу электронного банкинга CitiDirect BE. Платформа также предоставляет пользователям предварительную информацию о документации и требованиях к данным для различных типов платежей. По заявлению банка, услуга «единого окна» сокращает время выполнения и обработки документов более чем вдвое.

Источник: <https://www.finextra.com>

OPEN BANKING

Платёжная платформа открытого банкинга Token и BNP Paribas представили сервис онлайн-платежей BNP Paribas Instanea, нацеленный на использование возможностей системы SEPA Instant и API-интерфейсов в рамках Второй платёжной директивы (PSD2). Инициатива, разработанная с помощью Token, служит сервисом мгновенного инициирования платежей. Он предоставит возможности платёжных функций между счетами (A2A) для повышения скорости и безопасности финансовых транзакций для мерчантов по всей Европе. BNP Paribas Instanea может интегрироваться с онлайн-корзинами для покупок и платежными шлюзами, чтобы упростить мгновенное осуществление транзакций, сохраняя безопасность. По словам глобального руководителя отдела карт и инновационных платежей BNP Paribas Карло Боверо, новый сервис «даёт возможность продавцам использовать Open Banking API для управления денежным потоком в режиме реального времени и повышения качества оформления заказов».

Источник: <https://www.crowdfundinsider.com>

Plaid проводит бета-тестирование продукта для верификации доходов Plaid Income, оптимизирующего процесс подачи заявок на получение потребительских кредитов за счет внесения данных о заработной плате в экосистему открытого банкинга. Plaid Income расширяет разрешенный для потребителей доступ к данным, включая информацию о заработной плате от работодателей. Продукт позволяет пользователям как подключать счёт своего работодателя или поставщика услуг расчёта заработной платы, так и напрямую загружать необходимые документы в систему. В Plaid заявляют, что данные о заработной плате — это следующий рубеж в сфере финансовых технологий и открытых финансов: «доступ к данным о заработной плате имеет огромный потенциал для расширения финансовых возможностей и помощи людям вести более здоровую финансовую жизнь».

Источник: <https://www.finextra.com>

Норвежский финтех Horde выбрал платформу открытого банкинга Nordic API Gateway для развития своей платформы социального кредитования, позволяющей пользователям кредитовать своих друзей или членов семьи в системе открытого банкинга. Благодаря сотрудничеству с Nordic API Gateway, Horde получит доступ к единой платформе API, открывающей доступ к сервисам агрегирования счетов и инициирования платежей в Норвегии. Сообщается, что финтех стремится «подорвать» рынок потребительского кредитования в норвежском банковском секторе.

Источник: <https://thepayers.com>

OPEN BANKING

Plaid объявила о сотрудничестве с Cobat (предоставляет API для бухгалтерского учета, кассовых терминалов и коммерческих данных), чтобы помочь британским МСП получить доступ к инструментам, необходимым им для эффективного управления своими финансами. API Plaid предоставляет банковские данные с разрешения пользователя, что означает, что данные транзакций поступают из надежного источника банка, а API Codat обеспечивает доступ к бухгалтеру, POS и коммерческим данным. Доступ к данным из этих двух источников позволяет кредиторам сформировать более полное и поддающееся проверке понимание бизнес-клиента, помимо того, что можно получить в агентствах кредитной информации, с помощью одной простой интеграции через API.

Источник: <https://plaid.com>

Директор по финтех-стратегии в Mobyquity Питер-Ян Ван Де Венна утверждает, что конечным пользователям необходимо активнее воспользоваться возможностями и доступностью открытого банкинга для того, чтобы он полностью раскрыл свой потенциал. В настоящий момент европейские пользователи неохотно решаются делиться своими платёжными данными через открытый банкинг, например, в Нидерландах только 25% пользователей поделились своими данными в 2020 году. Ван Де Венн считает, что провайдерам открытых банковских услуг необходимо сначала заработать доверие клиентов, уделяя первоочередное внимание их потребностям и запросам. Устранение препятствий для принятия, связанных с конфиденциальностью, безопасностью и обращением с конфиденциальными платёжными данными должно стать первоочередной задачей для поставщиков банковских услуг, что является необходимым условием для «долговечности» открытого банкинга и увеличения числа подключённых пользователей.

Источник: <https://www.finextra.com>

OPEN BANKING

Open Banking Europe (OBE) и Европейская ассоциация сторонних поставщиков (ETPPA) объявили о подписании соглашения о взаимном сотрудничестве, которое будет способствовать коллаборации, углублению понимания отрасли и созданию основы для обмена информацией между двумя организациями. Соглашение о взаимном сотрудничестве формализует и укрепляет взаимодействие и существующие отношения между OBE и ETPPA на стратегическом уровне, уделяя особое внимание предоставлению рекомендаций и разъяснений по оперативным аспектам Второй платёжной директивы (PSD2) в Европе. В рамках сотрудничества планируется проведение исследований, выпуск заявлений и документации, проведение веб-семинаров, а также работа с другими организациями в экосистеме Open Banking.

Источник: <https://www.openbankingeurope.eu>

ОБЛАЧНЫЕ СЕРВИСЫ

Согласно отчёту Flexera 2021 State of the Cloud, организации согласны с тем, что отказ от локальных ИТ-систем является правильным шагом, однако менее половины из них используют мульти-облачные инструменты управления затратами. 750 опрошенных респондентов, включая лидеров малого и среднего бизнеса, а также крупных предприятий, оценивают, что 30% расходов на облачные услуги тратятся впустую, и пятый год подряд компании ставят оптимизацию затрат на облачные услуги своим приоритетом номер один. 92% предприятий заявили о наличии мультиоблачной стратегии, 80% – о стратегии гибридного облака. Ожидается, что расходы организаций на общедоступное облако вырастут на 39% в течение следующих 12 месяцев. Отчёт также выявил классические проблемы респондентов, связанные с быстрым внедрением и сложностью облака: безопасность технологии (81%), расходы на облачные технологии (79%) и управление такой инфраструктурой (75%).

Источник: <https://financialpost.com>

ОБЛАЧНЫЕ СЕРВИСЫ

Глобальный провайдер платёжных решений Paysafe перевел свои операции в облако, заключив новое партнёрство с Microsoft Azure. Новое сотрудничество направлено на использование платформы облачных вычислений и инструментов Microsoft Azure для обработки платежей и торговых услуг в США. Paysafe получит выгоду от более гибких методов доставки, а также оставит глобальный «облачный след» на своих транзакционных системах. По заявлению Paysafe, облачная стратегия компании позволит ей в темпе внедрять инновации и уверенно масштабировать свой бизнес, обеспечивая при этом услуги мирового класса для продавцов и улучшенный опыт для потребителей.

Источник: <https://www.devopsonline.co.uk>

БИОМЕТРИЯ

По данным исследования компании Trulioo, проведённому в Великобритании и США, почти три четверти (70%) организаций, предоставляющих финансовые услуги, используют стратегический подход к верификации личности для борьбы с финансовыми преступлениями. Результаты показали, что за последние три года произошел переход от «реактивной верификации личности», когда проверка личности рассматривается как тактическая и коммодитизированная необходимость для обеспечения соответствия, к «положительной верификации личности» – важнейшему компоненту клиентского пути и стратегическому фактору повышения ценности бизнеса. Одним из основных драйверов изменений была скорость: 72% организаций, предоставляющих финансовые услуги, теперь включают скорость в свои измерения эффективности при процессах верификации личности. Отслеживая среднюю скорость, необходимую для проверки клиента на начальном этапе создания счета и далее, компании могут соотносить эти данные со скоростью отказа, улучшая обслуживание, доверие, потребительский опыт и рентабельность, сохраняя при этом это высочайшие стандарты безопасности.

Источник: <https://thepayers.com>

БИОМЕТРИЯ

Австралийский банк-челленджер 86 400 предоставит своим клиентам безопасный цифровой онбординг и более эффективную борьбу с цифровым мошенничеством благодаря партнёрству с технологическим провайдером BioCatch для интеграции поведенческой биометрии в свою платформу онбординга. Технология машинного обучения BioCatch, регистрирующая такие поведенческие модели, как схемы пролистывания, скорость набора текста и ориентация на устройстве, была внедрена банком в течение четырех недель с целью защиты клиентов от растущих рисков фишинга и захвата счетов. В банке заявляют, что биометрическая аутентификация BioCatch обеспечивает плавный и безопасный процесс регистрации клиентов, занимающий всего две минуты.

Источник: <https://www.biometricupdate.com>

По мнению 63% потребителей, опрошенных компанией Access Softek, мобильная биометрия для верификации личности улучшит качество обслуживания и поддержки финансовых услуг. 47% заявили, что использование мобильной биометрической верификации в контакт-центре финансового учреждения улучшит их отношение к нему. Access Softek отреагировала на результаты опроса запуском нового API для финансовых учреждений с целью интегрировать свой Biometric Authentication Manager в любой канал или систему. Согласно компании, API позволяет банкам и кредитным союзам одновременно аутентифицировать вызывающих абонентов с мобильных устройств по любому каналу. По словам основателя и генерального директора Access Softek Криса Донера, при использовании мобильной биометрической аутентификации (сканирование отпечатков пальцев, распознавание лиц), финансовые учреждения снижают риск мошенничества, и создают наиболее безопасную среду для клиентов и участников, взаимодействующих с ними.

Источник: <https://www.biometricupdate.com>

Центральный банк Франции рассматривает вариант использования платформы XRP Ledger от Ripple для запуска цифровой валюты центрального банка (CBDC). Banque de France планирует отдать предпочтение вышеупомянутой блокчейн-платформе, нежели чем блокчейнам Bitcoin и Ethereum. Согласно отчёту CPA Australia, Ripple и XRP привлекли внимание многих центральных банков по всему миру благодаря своей эффективной сети. Ripple позволяет создавать новые валюты, а разработчики компании могут определять временные рамки и количество предложения валюты аналогично текущим операциям центрального банка. В настоящее время Ripple тестирует частную версию XRP Ledger, чтобы облегчить глобальным центральным банкам выпуск CBDC.

Источник: <https://www.financemagnates.com>

Банк Таиланда опубликовал 29-страничный отчёт о последних испытаниях цифровой валюты центрального банка (CBDC). Банк разработал доказательство концепции (PoC) с целью позволить корпорациям использовать цифровой бат для платежей, интегрированных с решением формата «procure-to-pay» (B2P) от Siam Cement Group (SCG). В рамках тестирования ConsenSys предоставила техническую поддержку для решения CBDC, в котором использовался корпоративный блокчейн Hyperledger Besu. Сообщается, что в целом эксперимент доказал потенциальные преимущества, но производительность вызывает беспокойство, а технология еще не готова для «живого» производства. В качестве следующего шага центральный банк планирует изучить розничное использование CBDC в 2021 и 2022 годах.

Источник: <https://www.ledgerinsights.com>

Южнокорейский Shinhan Bank при содействии LG CNS создал пилотную блокчейн-платформу для потенциальной цифровой валюты центрального банка Южной Кореи (CBDC). По словам представителя Shinhan Bank, если центральный банк решит продолжить выпуск CBDC, ему потребуется посредник для распространения и поощрения использования цифрового вон. Известно, что платформа «делит» выпуск CBDC на средства для частных лиц, а также на средства поддержки от стихийных бедствий, выпущенные для поддержки предприятий и местных органов власти. Сообщается, что центральному банку еще предстоит решить, будет ли цифровой вон распределяться напрямую между потребителями или через посредника, такого как Shinhan Bank.

Источник: <https://www.coindesk.com>

ЭТО МОЖЕТ БЫТЬ ИНТЕРЕСНО

В Danske Bank число соискателей-женщин на позиции увеличилось на 81% после применения программного обеспечения, сканирующего объявления о приеме на работу на предмет гендерной предвзятости. Банк сотрудничает со стартапом Develop Diverse, программное обеспечение которого автоматически сканирует объявления банка о вакансиях на предмет предубеждений, которые могут привлечь или отпугнуть различные группы соискателей, например, определенного пола, возраста или этнической принадлежности. Сообщается, что в пилотном проекте, охватывающем 40 объявлений о вакансиях, количество квалифицированных кандидатов-женщин выросло на 81%, а соискателей-мужчин – на 39%, когда в объявлениях о вакансиях была исключена предвзятость. Генеральный директор Develop Diverse Дженифер Клаузелл-Тормос отметила стремление банка покончить с гендерными стереотипами, а не только привлечь больше женщин на рабочие позиции.

Источник: <https://www.finextra.com>

В Америке учреждена Ассоциация финансовых технологий (FTA), созданная лидерами финтех-индустрии. Члены-учредители FTA включают Afterpay, Betterment, Brex, Carta, Figure, Marqeta, Quadpay, Plaid, Ribbit Capital, Wise and Zest AI. Сообщается, что FTA будет обучать заинтересованные стороны и поддерживать модернизацию финансового регулирования для обеспечения большей финансовой инклюзивности, справедливости и возможностей. FTA считает, что успешная интеграция финтех-решений в американскую финансовую систему начинается с принятия национальной политики, которая признает важность ответственных инноваций. Ассоциация также опубликовала ознакомительный документ *Shaping the Future of Finance*, в котором изложены ключевые направления политики для финансовой системы США, обеспечивающей доступ к безопасным, инклюзивным, недорогим и справедливым продуктам и услугам.

Источник: <https://www.finextra.com>

ЭТО МОЖЕТ БЫТЬ ИНТЕРЕСНО

Немецкая Deutsche Börse опробовала использование квантовых алгоритмов для расчёта моделей риска. Оператор сотрудничал с компанией JoS Quantum над разработкой квантового алгоритма, который мог бы преодолеть некоторые ограничения, с которыми сталкиваются его модели риска для прогнозирования финансовых последствий неблагоприятных внешних событий, таких как макроэкономические события, изменения в конкуренции или новое регулирование. На сегодняшний момент вычисления выполняются с помощью традиционного моделирования риска методом Монте-Карло. Deutsche Börse сосредоточилась на тестировании введения 1000 вариаций, что потребовало бы до 10 лет моделирования методом Монте-Карло. Результаты теста продемонстрировали, что применение квантовых вычислений сократит общее время моделирования до 30 минут.

Источник: <https://www.finextra.com>

Согласно опросу, проведённому Банком международных расчётов (BIS) среди 27 000 потребителей из 28 крупнейших экономик, в мире существует значительный гендерный разрыв в сфере финансовых технологий: мужчины гораздо чаще используют финтех-продукты и услуги (29%), чем женщины (21%). Исследование показывает, что частично гендерный разрыв можно объяснить тем фактом, что женщины больше беспокоятся о своей конфиденциальности при работе с компаниями онлайн, менее желают делиться своими данными с финтех-специалистами для получения лучших предложений и менее склонны использовать финтех для получения более инновационных продуктов, а также тем, что они имеют меньший доступ к финансовым услугам по сравнению с мужчинами. По мнению BIS, в той степени, в которой гендерный разрыв в использовании финансовых технологий объясняется дискриминацией или социальными нормами и условиями, ставящих женщин в невыгодное положение, могут понадобиться «политические меры для повышения инклюзивности финтех-услуг».

Источник: <https://www.finextra.com>



ФИНТЕХ
АССОЦИАЦИЯ

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

ВЫПУСК #9 05 МАРТА - 11 МАРТА 2021